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2η Συνεδρίαση της Επιτροπής Λογιστικών και Φορολογικών Θεμάτων ΟΕΕ/ΤΑΚ 

Πέμπτη 14 Μαρτίου 2024 

 

Στην 2η Συνεδρίαση της Επιτροπής Λογιστικών και Φορολογικών Θεμάτων του ΟΕΕ/ΤΑΚ 

συζητήθηκαν τα παρακάτω 3 θέματα τα οποία είχαμε ξεκινήσει να συζητάμε εισαγωγικά στην 

1η Συνεδρίαση αντίστοιχα: 

1. Προβλήματα που συναντάμε κάθε χρόνο στο άνοιγμα των Φορολογικών Δηλώσεων 

και τα οποία δεν επιτρέπουν την εκκίνηση της υποβολής τους ταυτόχρονα με το 

άνοιγμα του συστήματος.  

Θα αποσταλεί email στα μέλη της επιτροπής ΛΦΘ με την πρώτη καταγραφή 

προβλημάτων που ξεκίνησε στην 2η συνεδρίαση ούτως ώστε να συμπληρώσουμε 

οποιαδήποτε άλλα θέματα έχουμε υπόψιν μας (ιδανικά έως τα μέσα της εβδομάδας 

που έρχεται) και ακολούθως με το άνοιγμα του συστήματος να εξετάσουμε ποια από 

τα διαχρονικά αυτά προβλήματα υφίστανται, να γίνει προσθήκη οποιονδήποτε νέων 

προβλημάτων και να αποστείλουμε προς έγκριση στο ΔΣ του ΟΕΕ/ΤΑΚ  μια 

επιστημονικά εμπεριστατωμένη επιστολή η οποία θα αποσταλεί προς το ΥΠ.ΟΙΚ 

ώστε να ζητήσουμε να διορθωθούν αυτά τα θέματα τόσο άμεσα όσο και στο εξής με 

το άνοιγμα του συστήματος, αλλά και να μπορεί να χρησιμοποιηθεί αυτή η επιστολή 

για οποιαδήποτε περαιτέρω αίτημα του κλάδου μας. 

______________________________ 

2. Καταγραφή Προβλημάτων που προκύπτουν από την πλατφόρμα myDATA, αποκλίσεις 

στην εφαρμογή από τα ΕΛΠ, προθεσμίες που έχουν επιβληθεί κτλ. (ανεξαρτήτως της μη 

επιβολής προστίμων).  

Εν όψει και της υποβολής του ΦΠΑ τον 4/2024 για τα απλογραφικά όπου μετά και το 

κλείδωμα του Φ2 με τα δεδομένα στην πλατφόρμα myDATA θα έρθουν στην 

επιφάνεια σειρά προβλημάτων και οι συνάδελφοι δεν θα μπορούν να 

ανταποκριθούν κυρίως λόγω τεχνικών προβλημάτων της πλατφόρμας, κάτι που είναι 

σε ευθεία αντίθεση με το άρθρο 38 του Ν. 2873/2000 για την ευθύνη των λογιστών, 

σύμφωνα με το οποίο «Ο λογιστής - φοροτεχνικός είναι υπεύθυνος για την ορθή 

μεταφορά των οικονομικών δεδομένων από τα στοιχεία στα βιβλία, για την ακρίβεια 

των δηλώσεων ως προς τη συμφωνία αυτών με τα φορολογικά και οικονομικά 

δεδομένα, που προκύπτουν από τα τηρούμενα βιβλία».    

Έγινε μια εισαγωγική συζήτηση η οποία προτείνω να συνεχιστεί μέσω μεταξύ μας 

επικοινωνίας με email έως την επόμενη 3η Συνεδρίαση της 4/4 ώστε να καταλήξουμε 

σε κάποια συμπεράσματα προς δημοσιοποίηση καθώς οι εξελίξεις στο θέμα τρέχουν. 

______________________________ 
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3. Αιτήματα Λογιστών – Φοροτεχνικών όπως ενδεικτικά: 

 

3.1. Διασφάλιση της επιστημονικότητας του επαγγέλματος 

3.2. Ευθύνη ΛΦ - Ν.4557/2018 – Δέουσα επιμέλεια 

3.3. Ασθένεια ΛΦ και Εγκυμοσύνη 

3.4. Κατώτατα όρια υπογραφής Οικονομικών Καταστάσεων 

3.5. Συνθήκες εργασίας ελευθέρων επαγγελματιών και μισθωτών 

3.6. Συνεργασία με Υπηρεσίες του Δημοσίου και προβλήματα 

3.7. Ενημέρωση της επιτροπής ΛΦΘ σχετικά με ενημερώσεις επί θεμάτων που λαμβάνει 

το ΟΕΕ/ΤΑΚ από την Κεντρική Διοίκηση, τα Υπουργεία, την ΑΑΔΕ και τις ΤΔ των 

Δημοσίων Υπηρεσιών τοπικά.  

3.8. Απαιτήσεις πελατών – πλαίσιο συνεργασίας 

3.9. Κώδικας Δεοντολογίας. 

3.10. Αμοιβές ΛΦ. 

 

Αυτή η μεγάλη κατηγορία θεμάτων θα είναι δυναμική ως προς την καταγραφή των 

καθημερινών προβλημάτων τα οποία θα ομαδοποιούμε και θα αναδεικνύουμε καθώς 

και νομίζω θα πρέπει να σπάσει στα επιμέρους θέματα (στα οποία ασφαλώς θα 

προσθέσουμε και άλλες κατηγορίες) ώστε να δημιουργήσουμε ομάδες εργασίας που θα 

ασχοληθούν με το καθένα προκειμένου να καταλήξουμε σε συμπεράσματα και να 

προτείνουμε σχέδιο δράσεων για καθεμία. 

______________________________ 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι τα παραπάνω αποτελούν τα πρώτα πεδία με τα οποία θα 

ασχοληθεί η επιτροπή Λογιστικών και Φορολογικών Θεμάτων ΟΕΕ/ΤΑΚ και στα οποία στη 

συνέχεια θα προσθέσουμε πολλά ακόμα.  

Όπως όλοι γνωρίζουμε, το Οικονομικό Επιμελητήριο είναι Επιστημονικός Φορέας και ο 

Θεσμοθετημένος Σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα Οικονομίας και Ανάπτυξης κάτι που 

κάνει το έργο της επιτροπής Λογιστικών και Φορολογικών Θεμάτων του ΟΕΕ/ΤΑΚ ακόμα πιο 

σημαντικό και ουσιαστικό με ευθύνη και επιστημονικό πρόσημο. 

Βούληση του ΔΣ του ΟΕΕ/ΤΑΚ και όλων μας που συμμετέχουμε στην επιτροπή είναι η 

επιτροπή ΛΦΘ του ΟΕΕ/ΤΑΚ να είναι παραγωγική και όχι τυπική, να έχει ουσιαστικό ρόλο στα 

θέματα που άπτονται της αρμοδιότητάς της, να έχει συνέχεια καθώς και με επιστημονικό 

τρόπο να συνδράμει στην διασφάλιση και την περαιτέρω κατοχύρωση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων των μελών μας, στην ορθή χάραξη και εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής και 

της εργατικής νομοθεσίας και στην αποτελεσματική μετάβαση της χώρας στην Ψηφιακή 

Εποχή. 


